

Česká zemědělská univerzita v Praze

Fakulta provozně ekonomická

Obor veřejná správa a regionální rozvoj



Katedra práva

Teze diplomové práce

## EXTREMISMUS V PRÁVNÍ TEORII A PRAXI

Autor:

Bc. Jindřich Jurajda. Dis.

Vedoucí diplomové práce:

JUDr. Ing. Pavel Pikola, Ph.D.

Praha 2015 ©

# 1 Souhrn

Diplomová práce je zaměřena na téma *Extremismus v právní teorii a praxi*. V obecném významu se výrazem *extremismus* označuje ideologie, která ze své podstaty odmítá demokratické hodnoty a základní lidská práva. V souvislosti s tématem je práce zaměřena zejména na politicko-pravicový extremismus, odkazující na ideologická východiska nacismu a fašismu. Zájem o extremismus jakožto bezpečnostní hrozbu je nedílnou součástí ochrany demokratických hodnot, státní svrchovanosti a ochrany zdraví a životů.

Součástí práce je přiblížení teoretických východisek krajně pravicových ideologií a jejich vývoj, uniformita, symbolika a propagace. Část práce je věnována přístupu České republiky k extrémistickým subjektům, závěr práce nabízí stručné zhodnocení současného stavu, vlivu a činnosti, kterou vyvíjí subjekty krajně pravicové scény v ČR.

## 1.2 Klíčová slova

- Autonomní nacionalisté, Dělnická strana, Dělnická strana sociální spravedlnosti, Extremismus, Fašismus, Krajní pravice, Nacismus, Národní odpor, Neofašismus, Neonacismus, Populismus, Strategie boje proti extremismu, Svobodný odpor, White Power Music

## 2 Úvod

Práci věnovanou tématu „Extremismus v právní teorii a praxi“, jsem si zvolil zejména z důvodu mého osobního zájmu o danou problematiku. Téma politického extremismu sleduji dlouhodobě nejen v České republice, nýbrž na světové úrovni. Z osobního hlediska vnímám extremismus (pravicový i levicový) v ČR přímo závislý a ovlivňovaný vývojem extremismu v zahraničí.

Cílem práce je vytvořit souhrn informací, vztahujících se k pravicovému extremismu, a zároveň poukázat na složitost jeho organizačních struktur či vztahů jednotlivých krajně pravicových subjektů/ideologií. Dalším cílem je vytvoření souhrnného, obecně informativního díla, které bude zároveň poskytovat širokou škálu základních dat a sloužit tak jako případný rozcestník k specifickým problematikám a tématům.

Celá práce je rozdělena do pěti samostatně strukturovaných částí, nicméně díky vzájemné provázanosti témat nevyhnutelně dochází k určité míře vzájemného překrývání.

První část práce slouží k základnímu definování obecných pojmů. Konkrétně se jedná o rozbor samotného pojmu *extremismus* či *imitované ideologie nacismu a fašismu*, závěr se věnuje specifickému druhu propagačního nástroje, kterým je *populismus*.

Další část obsahuje již konkrétnější případy ideologických alternativ nacismu a fašismu. Jednotlivé kapitoly nabízejí stručný přehled subjektů těchto ideologických alternativ z různých částí světa i z ČR.

Část třetí se věnuje symbolice, uniformitě a propagační činnosti pravicových extremistů.

Čtvrtá část se zabývá činností orgánů veřejné správy, jejich přístupem, prací a obecně právním rádem ve věci přístupu k extremismu.

Závěrečná část stručně a obecně analyzuje vývoj činnosti české krajní pravice v horizontu posledních let. V této části rovněž analyzuji způsob, jakým je krajní pravice vnímána veřejností, a to včetně zhodnocení jejího stávajícího vlivu.

### 3 Cíl práce

Cílem diplomové práce je analyzovat problematiku extremismu se zaměřením na krajně pravicový extremismus. Základem tohoto druhu extremismu jsou ideologie, jež nejsou slučitelné se základními principy demokratické společnosti. Cílem práce je poskytnout čtenáři obecné podvědomí o obsahu specifického tématu, seznámit s historickými souvislostmi, vzájemným vlivem a jeho postupným vývojem. Vzhledem k absenci definice extremismu v právním rádu ČR je obsahem této práce rovněž seznámení s možnými přístupy a opatřeními, které jsou v České republice vůči pravicovému extremismu uplatňovány. Hlavní, závěrečná část práce je věnována výskytu trestné činnosti s extremistickým podtextem, vyhodnocení její četnosti a porovnání výsledků jednotlivých regionů. Na základě zjištěných závěrů jsou definována fakta, která mohou ovlivnit přítomnost extremismu v jednotlivých regionech a vyhodnoceny přístupy bezpečnostních složek ČR k problematice extremismu.

### 4 Metodika

Pro potřeby diplomové práce jsem čerpal informace z historických knih a odborných periodik, věnujících se nacistické (fašistické) ideologii a jejím alternativám z hlediska historického i současného. Významným zdrojem informací jsou publikace předních českých odborníků na extremismus či odborný časopis REXTER. Dalším zdrojem informací o dění a jednotlivých situacích jsou zpravodajské, internetové servery. Významný podíl informativních zdrojů nesou také zahraniční publikace, periodika, a internetové zdroje. Nedílnou součástí jsou

také internetové prezentace jednotlivých extremistických skupin. Z hlediska přístupu ČR je citována zejména platná legislativa (z. č. 40/2009 Sb. Trestní zákoník) a čerpáno ze statistických dokumentů Českého statistického úřadu, analytických dokumentů a zpráv Bezpečnostní informační služby či Odboru bezpečnostní politiky MV ČR.

## 5 Zjištěné výsledky a návrh na řešení

Na základě zveřejněných informací a analýzy statistických faktorů poskytnutých především Odborem bezpečnostní politiky MVČR v rámci výročních zpráv o extremismu bylo prokázáno, že z dlouhodobého hlediska je nejčastější výskyt trestné činnosti s extremistickým podtextem v Moravskoslezském kraji, Ústeckém kraji a v hlavním městě Praze. Porovnáním základních demografických údajů krajů s nejvyšším a nejnižším výskytem trestné činnosti s extremistickým podtextem není patrný žádný jasně prokazatelný faktor, ovlivňující tuto skutečnost. Zároveň lze s výjimkou Prahy konstatovat, že výskyt extremistických projevů ovlivňuje míra nezaměstnanosti v regionu. Vysoká míra nezaměstnanosti však nemusí být dána přímo nedostatkem pracovních míst, avšak neuplatnitelností obyvatel na trhu práce (věk, nedostatečná kvalifikace, nedostatek zkušeností). Z uveřejněných informací je však také patrný fakt, že regiony s vysokou mírou kriminality s extremistickým podtextem mají na svém území četné sociálně vyloučené lokality, přítomnost dlouhodobých sociálních, popřípadě i ekonomických nerovností.

Z výročních zpráv a čtvrtletních informací o extremismu vypracovaný základní vyhodnocující přehled situace v letech 2011 a 2012 potvrzuje předešlé závěry. Činnost a aktivita organizací a jednotlivých příznivců krajně pravicové scény odpovídá četnosti výskytu trestné činnosti s extremistickým podtextem. Nejaktivnější a nejpočetnější organizace PEX jsou v Praze a Moravskoslezském kraji, kde ve sledovaném období participují nejrozšířenější a nejaktivnější krajně pravicové organizace *Národní odpor*, *Autonomní nacionalisté* a *Dělnická strana sociální spravedlnosti* společně s *Dělnickou mládeží*. Dalším krajem je kraj Ústecký, ve kterém má DSSS poměrně vysokou členskou základnu a několik místních organizací především na Teplicku a Mostecku. Oproti jmenovaným aktivním regionům, z hlediska činnosti PEX, jsou regiony, ve kterých krajně pravicová scéna působí velice sporadicky. Již v roce 2012 se vyhodnocení zprávy o extremismu zmiňuje, že příznivci PEX na Pardubicku stagnují a aktivitu na Pardubicku místo ní přebírá především regionální organizace DSSS a DM Moravskoslezského kraje.

Z hlediska přístupu bezpečnostních složek hodnotím dosavadní přístup spíše pozitivně. Negativním aspektem v souvislosti s extremismem je pouze výroční zpráva a vyhodnocení koncepce boje proti extremismu, které každoročně vydává MVČR

prostřednictvím Odboru bezpečnostní politiky. V rámci vydání strategie boje proti extremismu pro rok 2011 byla výroční zpráva a vyhodnocení této strategie velice podrobná a strukturována do jednotlivých oblastí zájmu. Stejným způsobem byla zpracována zpráva i pro rok následující. Od roku 2013 však prošla tato zpráva a vyhodnocení několika změnami. Nyní je obsah zprávy mnohem obecnější povahy a bez návazných informací. Trendem posledních let je pravidelný čtvrtletní popis dosavadního stavu a vývoje extremismu, který obsahuje pravidelné statistické informace umožňující porovnávat celkovou aktivitu PEX. Již v těch několika posledních letech došlo několikrát k vynechání těchto informací, a proto není možné tato data využít pro kvalitativní demonstrování aktivity extremismu. Podrobný popis stávající situace v jednotlivých oblastech a regionech by umožnil realističtější pohled na současný stav a kvalitnější vnímání vývoje extremistických hnutí.

## 6 Závěr

Předchozí kapitoly této práce sloužily primárně k seznámení s pojmem extrémismus v obecném slova smyslu, dále pak s významem krajně pravicového extrémismu. V kapitole *Alternativy krajní pravice ve světě* je prokázáno, že fašistické a nacistické ideologie byly v minulosti celosvětově rozšířeny a v některých zemích jsou dodnes pozůstatky těchto ideologií stále živé. Příkladem může být francouzská *Front National*, španělská *Falange Española de las JONS* či brazilská integralistická strana *Frente Integralista Brasileira*.

Pozůstatky nacistické ideologie se dochovaly také v České republice, ačkoliv nelze současné subjekty považovat za pokračovatele historických politických stran, které u nás působily. Politickým subjektem odkazujícím na ideologii historického politického uskupení byla například *Národní strana*. Tento politický subjekt sám sebe označoval za stranu hlásící se k ideologii Národní strany založené roku 1848, odkazujíc na osobnosti Františka Palackého a Františka L. Riegra. Vzhledem ke kontroverzním tématům, kterým se zájem *Národní strany* zabýval, se strana stala pomyslným politickým pilířem pro část příznivců subkultury skinheads. Zejména se jednalo o příznivce kališníků, kteří na přelomu nového tisíciletí a po ukončení činnosti *SPR-RSČ*, *Vlastenecké fronty* či *Vlastenecké ligy* neměli na politické scéně svou oporu.

Radikálnější část skinheadské subkultury a především skupiny *Bohemia Hammer Skins* svou orientaci upínala k neformálním skupinám *Národní odpor* a *Autonomní nacionalisté*. Těmto skupinám svou formalitu časem začala propůjčovat *Dělnická strana*, která je od svého zrušení Nejvyšším správním soudem v roce 2010 známa jako *Dělnická strana sociální spravedlnosti*. Tato politická strana je v současné době již takřka jediným organizovaným subjektem v České republice. *Autonomní nacionalisté* i přes svou širokou

strukturu ukončili svou oficiální činnost v letech 2010-2011. Dle zpráv BIS a Odboru bezpečnostní politiky MVČR se bývalí členové *AN* postupně přeskupili a dnes vystupují jako „*Generace identity*“. Dříve mediálně velmi známý *Národní odpor* začal postupem času využívat názvu „*Svobodný prostor*“. Dnes se jeho aktivita vztahuje především na publikační činnost formou internetových blogů.

V první polovině roku 2013 prošla struktura *Dělnické strany sociální spravedlnosti* zásadním otřesem. Po dlouhodobých vnitrostranických konfliktech stranu opustila velká část příznivců. V čele s bývalým místopředsedou Petrem Kotábem vznikla *Demokratická strana pracujících*. Bratr Lucie Šlégrové, Jiří Šlégr, mimo jiné také známý díky incidentu v Janově, začal spolu s dalšími působit v neformální skupině Čeští Ivi. Skupina se na pořádaných akcích vysoké přízně nedočkala a již po prvním roce existence svou činnost ukončila.

Závěrečná zpráva o Extremismu a dílčí zprávy Odboru bezpečnosti státu MVČR poukazují mimo jiné na výsledky komunálních voleb a voleb do Evropského parlamentu 2014. DSSS získala 0,52% (7.902) hlasů ve volbách do EP a v komunálních volbách získala 6 zastupitelských křesel (z celkového počtu cca 62.000) v obcích Duchcov, Větrní a Dolní Nivy.

S příchodem uprchlické krize v roce 2015 a přílivem imigrantů z blízkého východu do Evropy se DSSS snažila v tomto kontextu vyprofilovat v novém tématu. Úplně zanevřela na projevy „anticikánismu“ a svou budoucnost viděla v projevech islámofóbních. Tento pokus však nedopadl pro DSSS nijak pozitivně. Na svolané demonstrace proti islámu se vždy sešlo řádově pouze několik desítek až stovek lidí, a to zejména z vnitřních struktur samotné členské základny DSSS. Zásadní vliv a pozornost však v tomto tématu získala skupina s názvem „*IvČRN*“ - *Islám v ČR nechceme* (dříve *Czech Defence League*). Zhruba od druhého čtvrtletí roku 2015 byla doposud spíše kybernetická platforma *IvČRN* formalizována jako *Blok proti islámu*.

Tyto zmíněné aspekty zřejmě nejvíce ovlivnily další vývoj, respektive stagnaci strany a tím i celého PEX, které se v zásadě o *Dělnickou stranu sociální spravedlnosti* opírá jako o jediného zastávce s politickou identitou. Příchodem již zmíněné uprchlické krize nejen, že DSSS nerozšířila svůj vliv a neupevnila ho, ale naopak mediálním nezájmem takřka zmizela z veřejného života a potenciální příznivci se v profilujícím tématu „protiimigrační politiky“ tříští mezi další drobné organizace, reagující především na toto téma.

## 8. Použitá literatura

### Česká literatura:

**BASTL, Martin; MAREŠ, Miroslav a kol.** Krajní pravice a Krajní levice v ČR. 1. vydání. Grada Publishing, a.s., Praha: 2011. ISBN 978-80-247-3797-3;

**BOR, Ján E.** Vojtech Tuka: úvod do života a diela. Kompas, 1940. 216 s;

**BOROVÍČKA, Michael.** Kolaboranti: 1939-1945. Praha; Litomyšl: Paseka, 2007. 399 s. ISBN 978-80-7185-846-1;

**DANICS, Štefan; KAMÍN, Tomáš.** *Extrémismus, rasismus a antisemitismus*. 2. rozšířené vydání - dotisk, Policejní akademie české republiky v Praze, Praha: 2008. ISBN 978-80-7251-286-7;

**DIVIŠOVÁ, Jana.** *Vzestup a pád K. H. FRANKA aneb Příběh pilného knihkupce*. Praha: BVD – BONDY, 2010. ISBN 978-80-87090-26-8;

**DUBOVÝ, Vít.** *Autoritativní režim v Brazílii 1930–1945*. Brno: MASARYKOVA UNIVERZITA, FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ, 2006. 30 s. Vedoucí Bakalářské práce Stanislav Balík. (získáno dne 13. září 2015 na [http://is.muni.cz/th/103233/fss\\_b/Bakalarka\\_2.6.2.pdf](http://is.muni.cz/th/103233/fss_b/Bakalarka_2.6.2.pdf));

**GAJDA, Radola.** *Moje paměti*. 4. Vydání Brno: JOTA, 2008. ISBN 978-80-7217-584-0;

**HLŮŠKA, Vlado a kol.** *Zamlčovaná pravda o Tisovi a Slovenskom štáte*. Eko-konzult, 2007. ISBN 8080790684;

**KLÍMA, Jan.** *Salazar - tichý diktátor*. 1. vydání. Praha: Aleš Skřivan, 2005. ISBN 80-86493-15-6;

**KOTLÁN, Pavel.** *Demokracie ve stínu*. 1. vydání. Ostrava: Institut vzdělávání SOKRATES, 2003. 173 s. ISBN 80-86572-07-2;

**KOTLÁN, Pavel.** *Gajdova (ne)věrná Morava*. 1. vydání. Brno: Institut vzdělání SOKRATES, 2009. ISBN 978-80-86572-60-4;

**KOVÁŘ, Martin.** Sir Oswald Mosley, British Union of Fascists a jejich vize fašistického státu [online]. *Acta Oeconomica Pragensia*, 2005, roč. 13, č. 3, s. 210-229. (získáno 1. února 2013 z <http://www.vse.cz/aop/abstrakt.php3?IDcl=169>);

**MACDONALD, Andrew.** *Lovec*. Kontingent Press, 2008. 271 s. ISBN: 978-80-254-3105-4;

**MACDONALD, Andrew.** *Turnerovy deníky*. 1. vydání. Kontingent Press, 2008. 214 s. ISBN: 978-80-254-1688-4; **MACDONALD, Andrew.** *Lovec*. Kontingent Press, 2008. 271 s. ISBN: 978-80-254-3105-4;

**MANVELL, Roger; FRAENKEL, Heinrich.** *Göring*. 1. Vydání. Brno: BB/art, 2007. ISBN 978-80-7381-192-1;

**MALÍŘ, Jiří; MAREK, Pavel a kol.** *Politické strany II. 1938 – 2004. Vývoj politických stran a hnutí v českých zemích a Československu*. Brno. Doplněk, 2005, ISBN: 80-7239-179-8;

**MAREŠ, Miroslav.** *Pravicový extremismus a radikalismus v ČR*. Brno. Barrister&Principal, Brno: 2003. ISBN 80-86598-45-4;

**MAREŠ, Miroslav.** *Extremismus v ČR: Náboženský extremismus* [online]. Metodický portál RVP.cz, 11. 9. 2014 [12. října 2015]. Dostupné na <<http://clanky.rvp.cz/clanek/c/o/19119/EXTREMISMUS-V-CR-NABOZENSKY-EXTREMISMUS.html/>>;

**MORAVEC, Emanuel.** *V úloze mouřenína*. Pardubice: Filip Trend publishing, 2004. ISBN 80-86282-32-8;

**O'SULLIVAN, Noël.** *Fašismus*. 1. vydání. Brno: Centrum pro studium demokracie a kultury, 1995;

**PEJČOCH, Ivo.** *Fašismus v českých zemích: fašistické a nacionálněsocialistické strany a hnutí v Čechách a na Moravě 1922-1945*. 1. Vydání - Praha: Academia, 2011. ISBN 978-80-200-1919-6;

**PERNES, Jiří.** *Až na dno zrady: Emanuel Moravec*, Praha: Themis, 1997. ISBN 8085821516;

**PRAŽÁK, Richard.** *Maďarsko: Stručná historie států*. 1. vydání. Praha: Libri, 2005. ISBN 80-7277-269-4;

**RIDLEY, Jasper.** *Mussolini*. Praha: Thermis, 2002. ISBN 8-7312-007-0;

**SCHRÖDEROVÁ, Christa.** *Dvanáct let po Hitlerově boku 1933-1945: Svědectví Vůdcevy osobní sekretářky*. 1. Vydání. Praha: Levné knihy KMa, 2006. ISBN 80-7309-219-0;

**TEJCHMAN, Miroslav.** *Ve službách Třetí říše: Hitlerovy zahraniční jednotky*. Mladá fronta, 1999. 248 s. ISBN 80-204-0785-5;

**TUNYS, Ladislav.** *K. H. Frank - Noc před popravou*. 1. Vydání Praha: XYZ, 2010. ISBN 978-80-7388-403-1;

**VRBATA, Aleš.** *Tenorio Luna. Plínio Salgado a jeho integralistická doktrína: Brazílie 30. let 20. století*. Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové, Fakulta humanitních studií. 31 s. (získáno dne 13. září 2015 na <http://fhs.uhk.cz/ibero/texty/pdf/KIAS002.pdf>);

**WINOCK, Michel.** *Historie extrémní pravice ve Francii*. Praha: Academia, 1998. ISBN 80-200-0711-3;

## Zahraníční literatura:

**BEEKMAN, Scott.** *William Dudley Pelley: A Life in Right-Wing Extremism And the Occult*. Syracuse University Press, 2005. ISBN 0-8156-0819-5;

**BOOKS LLC.** *Croatian Fascists: Ante Pavelić*. General Books, 2010. 42 s. ISBN 9781156257531;

**BOOKS LLC.** *Holocaust Deniers: Ernst Zündel, Fred A. Leuchter, David Irving, Bobby Fischer, Mahmoud Ahmadinejad, Nick Griffin, David Duke, Harry Elmer Barnes, George Lincoln Rockwell, David Hoggan, Michèle Renouf, Richard Williamson, Hal Turner, David Myatt*. General Books, 2011. ISBN 9781155867144;

**BOOKS LLC.** *Members of the Slovak People's Party: Jozef Tiso, Vojtech Tuka, Andrej Hlinka, Ľudovik Tiso, Alexander Mach*. General Books, 2010. ISBN 9781156939277;

**BOOKS LLC.** *Romanian Fascists: Ion Antonescu*. General Books, 2010. 274 s. ISBN 9781156590188;

**COHN, Ronald; RUSSELL, Jesse.** *Silver Legion of Americ*. Book on Demand, 2012. ISBN 978-5511193144;

**CRONIN, Mike.** *The Blueshirts and Irish Politics*. Dublin: Four Courts Press, 1997. ISBN 1-85182-333-6;

**DAHL, Fredrik Hans.** *Quisling*. Cambridge University Press, 1999. 452 s. ISBN 9780521496971;

**DACH, Krzysztof, DUBICKI Tadeusz.** *Marszałek Ion Antonescu. Biografia żołnierza i polityka*. Ibidem, 2003. 247 s. ISBN 9788388679285;

**DECLAIR, Edward G.** *Politics on the Fringe: The People, Policies, and Organization of the French National Front*. Duke University Press, 1999. ISBN 0-8223-2139-4;

**DELETANT, Dennis.** *Hitler's Forgotten Ally: Ion Antonescu and his Regime, Romania, 1940 - 1944*. Palgrave Macmillan, 2006. 392 s. ISBN 9781403993410;

**DIMITROFF, Pashanko.** *Boris III of Bulgaria: Toiler, Citizen, King, 1894-1943*. Book Guild, 1986. 202 s.;

**DORRIL, Stephen.** *Black Shirt: Sir Oswald Mosley and British Fascism*. Penguin Books, 2007. ISBN 0140258213;

**GROUEFF, Stephane.** *Crown of Thorns: The Reign of King Boris III of Bulgaria, 1918-1943*. Madison Books, 1998. 440 s. ISBN 9781461730538;



- HALLS, W. D.**, *Politics, Society and Christianity in Vichy France*. Oxford: Berg Publishers, 1995. 419 s. ISBN 1-85973-081-7;
- KITSCHOLT, Herbert**; MCGANN, Anthony J. *The Radical Right in Western Europe: A Comparative Analysis*. První vydání. USA: The University of Michigan Press, 1997. ISBN 0-472-08441-0;
- MANNING, Maurice**. *The Blueshirts*. Gill & MacMillan, 2006. ISBN 978-0717140091;
- MCGARRY, Fearghal**. *Eoin O'Duffy: A Self-Made Hero*. Oxford: Oxford University Press, 2008. ISBN 0199226679;
- MCGARRY, Fearghal**. *Irish Politics and the Spanish Civil War*. Cork: Cork University Press, 1999. ISBN 1-85918-240-2;
- MORGAN, Philip**. *Fascism in Europe 1919-1945*. London: Routledge, 2005. ISBN 0-415-16942-9;
- NADEAU, Jean-Francois**. *The Canadian Fuhrer: The Life of Adrien Arcand*. James Lorimer & Company, 2011. ISBN 978-1-55277-904-0;
- PAYNE, Stanley G.** *A History of Fascism, 1914-1945*. Madison: The University of Wisconsin Press, 1995. ISBN 978-0-299-14874-4;
- PAYNE, Stanley G.** *Fascism in Spain, 1923-1977*. Madison: The University of Wisconsin Press, 1999. ISBN 0-299-16564-7;
- RIESMAN, David**. *Serbia's Secret War: Propaganda and the Deceit of History*. Texas A&M University Press, 1996. 235 s. ISBN 9780890967607;
- RUSSELL, Jesse; COHN, Ronald**. *Miklós Horthy*. Book on Demand, 2012. 96 s. ISBN 9785513270058;
- SAKMYSTER, Thomas L.** *Hungary's admiral on horseback: Miklós Horthy, 1918-1944*. New York: Columbia University Press, 1994. 476 s. ISBN 9780880332934;
- SHIELDS, James G.** *The Extreme Right in France: From Pétain to Le Pen*. 1. vydání. Routledge, 2007. ISBN 978-0-415-37200-8;
- SOUCY, Robert**. *French Fascism: The Second Wave, 1933-1939*. Yale: Yale University Press, 1997. ISBN 0300070438;
- SURHONE, Lambert M. a kol.** *Vojtech Tuka*. VDM Publishing, 2010. ISBN 9786130963491;
- THURLOW, Richard**. *Fascism in Britain A History, 1918-1945*. London: I.B.Tauris & Co Ltd, 2006. ISBN 1-86064-337-X;
- WYMAN, David S.; ROSENZVEIG, Charles H.** *The World Reacts to the Holocaust*. JHU Press, 1996. ISBN 0-8018-4969-1;

## České internetové zdroje:

- ADMIN.** *Posmrtné ocenění bulharského cara za záchranu Židů* [online]. Archiv Erety.cz, 16. dubna 2010 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://archiv.eretz.cz/?p=4516>>;
- ADMINISTRÁTOR.** *CO JE TO POPULISMUS A JAK SE MU BRÁNIT* [online]. Zbraslav.info, 22. září 2010 [12. října 2015]. Dostupné na <<http://zbraslav.info/o-zbraslavi/komunalni-volby-2010/populismus>>;
- Ante Pavelić (14.7.1889 – 28.12.1959): Vůdce chorvatských ustašovců* [online]. ŽivotopisyOnline.cz, © 2013 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://zivotopisyonline.cz/ante-pavelic-1471889-28121959-vudce-chorvatskych-ustasovcu/>>;
- ANTIFA.CZ.** *AN Svitavy, Antifacz.com, nebo co vlastně?* [online]. Antifa.cz, 30. září 2011 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.antifa.cz/content/svitavy-antifaczcom-nebo-co-vlastne>>;

*AUTONOMNÍ NACIONALISTÉ* [online]. Blood and Honour – Division Bohemia, © 2011 [18. února 2015]. Dostupné na <<http://www.bhbohemia.org/clanky.html>>;

**BEER, Lukáš a kol.** [online] *Náš Směr*, © 2008-2013 [5. února 2013]. Dostupné na <<http://nassmer.blogspot.cz>>;

**BEER, Lukáš.** *Kuratorium pro výchovu mládeže v Čechách a na Moravě*. [online]. *Náš směr*, 26. srpna 2009 - 5. května 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://nassmer.blogspot.cz/search/label/Kuratorium%20pro%20v%C3%BDchovu%20ml%C3%A1de%C5%BEE%20v%20%C4%8Cech%C3%A1ch%20a%20na%20Morav%C4%9B>>;

*Bezpečnostní hrozby - Extremismus* [online]. Ministerstvo vnitra ČR, 12. února 2013 [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/clanek/bezpecnostni-hrozby-337414.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d>>;

**BOROVÍČKA, Michael.** *Vidkun Quisling „Největší“ Nor druhé světové války*. Dějiny a současnost, 2007. roč. 2007, č. 8. Nakl. NLN, s.r.o., [13. září 2015]. Dostupné na <<http://dejinyasoucasnost.cz/archiv/2007/8/vidkun-quisling->>>;

*Co je extremismus?* [online]. *Policie.cz*, © 2010 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.policie.cz/clanek/prevence-informace-o-extremismu-co-je-extremismus.aspx>>.

*Co je extremismus* [online]. *MVCR.cz*, 25. 11. 2010 [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/clanek/co-je-extremismus.aspx>>;

*Obecná míra nezaměstnanosti v ČR a krajích*. [online]. Český statistický úřad. 2015 [13. listopadu 2015]. Dostupné na <[https://www.czso.cz/csu/czso/obecna\\_mira\\_nezamestnanosti\\_v\\_cr\\_a\\_krajich](https://www.czso.cz/csu/czso/obecna_mira_nezamestnanosti_v_cr_a_krajich)>;

**ČT24.** *Český fašismus*. *Historie.cs*, 30. prosince 2010 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.ceskatelevize.cz/ct24/exkluzivne-na-ct24/osobnosti-na-ct24/111241-cesky-fasismus/>>;

**ČTK.** *Obamova politika je populistická, píše v knize Clinton* [online]. *LIDOVKY.CZ*, 6. listopadu 2011 [12. října 2015]. Dostupné na <[http://www.lidovky.cz/obamova-politika-je-populisticcka-pise-v-knize-clinton-ppc-/ln\\_zahranici.aspx?c=A111106\\_130523\\_ln\\_zahranici\\_mev](http://www.lidovky.cz/obamova-politika-je-populisticcka-pise-v-knize-clinton-ppc-/ln_zahranici.aspx?c=A111106_130523_ln_zahranici_mev)>;

*Čtvrtletní zprávy bezpečnostní informační služby o extremismu* [online]. *MVCR.cz*, 4. 3. 2014 [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/migrace/docDetail.aspx?docid=21776592&docType=ART>>;

**ČTK.** *Soud osvobodil osm lidí viněných z propagace neonacismu*. [online]. *iDNES*; 17. října 2012 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <[http://praha.idnes.cz/propagace-neonacismu-055-/praha-zpravy.aspx?c=A121017\\_134942\\_praha-zpravy\\_zep](http://praha.idnes.cz/propagace-neonacismu-055-/praha-zpravy.aspx?c=A121017_134942_praha-zpravy_zep)>;

**ČTK.** *Soud potvrdil Sládkovi dvouletou podmínku za dluhy republikánů* [online]. *Novinky.cz*, 26. ledna 2010 [21. 10. 2015]. Dostupné na <<http://www.novinky.cz/domaci/190283-soud-potvrdil-sladkovi-dvouletou-podminku-za-dluhy-republikanu.html>>;

**ČTK.** *Soud rozpustil dvě protiromské strany, SPR-RSČ a Národní stranu* [online]. *Romea.cz*, 16. května 2013 [21. 10. 2015]. Dostupné na <<http://www.romea.cz/cz/zpravodajstvi/domaci/soud-rozpustil-dve-protiromske-strany-spr-rsc-a-narodni-stranu>>;

*Čtvrtletní zprávy o extremismu Odboru bezpečnostní politiky MV* [online]. *MVCR.cz*, 22. 1. 2015 [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/migrace/docDetail.aspx?docid=21776589&docType=ART>>;

*Edelmannová: Cikáni by měli emigrovat do Indie* [online]. *iDNES.cz*, 9. května 2006 [21. 10. 2015]. Dostupné na <[http://zpravy.idnes.cz/edelmannova-cikani-by-meli-emigrovat-do-indie-fnl-/domaci.aspx?c=A060505\\_111216\\_domaci\\_mia](http://zpravy.idnes.cz/edelmannova-cikani-by-meli-emigrovat-do-indie-fnl-/domaci.aspx?c=A060505_111216_domaci_mia)>;

**EICHLER, Pavel.** *Obvinění neonacisté pracovali jako firma, ukázal po razii policejní spis.* [online]. 19. června 2009 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <[http://zpravy.idnes.cz/obvineni-neonaciste-pracovali-jako-firma-ukazal-po-razii-policejni-spis-1oj-/krimi.aspx?c=A090617\\_173720\\_krimi\\_pei](http://zpravy.idnes.cz/obvineni-neonaciste-pracovali-jako-firma-ukazal-po-razii-policejni-spis-1oj-/krimi.aspx?c=A090617_173720_krimi_pei)>;

**EICHLER, Pavel.** *Rasisté zanevřeli na svou uniformu. Thor Steinar koupili Arabové* [online]. iDnes.cz, 1. dubna 2009 [26. září 2015] Dostupné na <[http://zpravy.idnes.cz/rasiste-zanevrelina-svou-uniformu-thor-steinar-koupili-arabove-phs-/domaci.aspx?c=A090331\\_185926\\_domaci\\_pei](http://zpravy.idnes.cz/rasiste-zanevrelina-svou-uniformu-thor-steinar-koupili-arabove-phs-/domaci.aspx?c=A090331_185926_domaci_pei)>;

*Emanuel Moravec* [online]. Odmaturuj.cz, © 2007-2013 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.odmaturuj.cz/zivotopisy/emanuel-moravec/>>;

*EXTREMISMUS* [online]. Bezpečnostní informační služba, [26. září 2014]. Dostupné na <<http://www.bis.cz/extremismus.html>>;

**FRÝBORT, Luděk.** *HISTORIE: Emanuel Moravec – zrádce nebo tragická postava?* [online]. Neviditelný pes, 7. května 2010 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://neviditelnypes.lidovky.cz/historie-emanuel-moravec-zradce-nebo-tragicka-postava-ppi-/p\\_spolecnost.asp?c=A100506\\_000209\\_p\\_spolecnost\\_wag](http://neviditelnypes.lidovky.cz/historie-emanuel-moravec-zradce-nebo-tragicka-postava-ppi-/p_spolecnost.asp?c=A100506_000209_p_spolecnost_wag)>;

**HALDOVÁ, Olga.** *Ministerstvo obrany představilo příručku pro boj proti extremismu v armádě* [online]. Ministerstvo obrany ČR, 25. října 2011 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/ministerstvo-obrany-predstavilo-prirucku-pro-boj-proti-extremismu-v-armade-61465/>>;

**HANÁČKOVÁ, Magdalena.** *Ústecký kraj zahájil distribuci MINIMANUÁLU* [online]. Ústecký kraj, 12. listopadu 2009 [10. října 2015]. Dostupné na <[http://www.kr-ustecky.cz/vismo/dokumenty2.asp?id\\_org=450018&id=1650483&query=extremismus&p1=84858](http://www.kr-ustecky.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=450018&id=1650483&query=extremismus&p1=84858)>;

**HASSAN, Vít.** *Lucie Šlégrová - česká neonacistka, která má zmatek v hlavě* [online]. blog.iDNES.cz, 11. leden 2012 [10. listopadu. 2015]. Dostupné na <<http://hassan.blog.idnes.cz/c/240399/Lucie-Slegrova-ceska-neonacistka-ktera-ma-zmatek-v-hlave.html>>;

**HYMPL, Josef.** *Teroristé, nebo diletanti? White justice míří před soud* [online]. TÝDEN.CZ, 17. března 2012 [10. října 2015] Dostupné na <[http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/teroriste-nebo-diletanti-white-justice-miri-pred-soud\\_228386.html](http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/teroriste-nebo-diletanti-white-justice-miri-pred-soud_228386.html)>;

**CHALOUPSKÁ, Markéta,** *Státu se nedaří zastavit bujení neonacismu, míní expert.* [online]. 12. června 2009 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <<http://zpravy.aktualne.cz/domaci/statu-se-nedari-zastavit-bujeni-neonacismu-mini-expert/r-i:article:639763/>>;

**JAA.** *1. Máj: Národní garda se poprvé ukáže na veřejnosti* [online]. Aktuálně.cz, 30. dubna 2008 [10. listopadu. 2015]. Dostupné na <<http://aktualne.centrum.cz/domaci/zivot-v-cesku/clanek.phtml?id=603963>>;

**JOCHMANOVÁ, Zuzana.** *Komparace zpráv o extremismu v České republice* [online]. Informační systém Masarykovy univerzity, 11. října 2008 [10. října 2015]. Dostupné na <[http://is.muni.cz/th/52867/fss\\_b\\_a3/CR-EXTREMISMUS\\_lit..pdf?info=1;zpet=%2Fvyhledavani%2F%3Fsearch%3D52867%20extremismus%26start%3D1](http://is.muni.cz/th/52867/fss_b_a3/CR-EXTREMISMUS_lit..pdf?info=1;zpet=%2Fvyhledavani%2F%3Fsearch%3D52867%20extremismus%26start%3D1)>;

*Jozef Tiso: Prezident fašistického Slovenského štátu (životopis)* [online]. ŽivotopisyOnline.cz, [13. září 2015]. Dostupné na <<http://zivotopisyonline.cz/jozef-tiso-13101887-1841947-prezident-fasistickeho-slovenskeho-statu/>>;

*Kauza Mein Kampf* [online]. revuepolitika, 20. března 2005 [26. září 2015] Dostupné na <<http://www.revuepolitika.cz/clanky/543/kauza-mein-kampf>>;

**KDO JSME** [online]. Bezpečnostní informační služba, [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.bis.cz/o-nas.html>>;

**KMS**. *Zemanův populismus: Dám kus platu na státní dluh, dejte taky!* [online]. TN.cz, 11. 2. 2013 [12. října 2015]. Dostupné na <<http://tn.nova.cz/zpravy/domaci/milos-zeman-nabada-dam-kus-platu-na-statni-dluh-pridejte-se-ke-mne.html>>;

**KOMÁREK, Michal**. *Levice je populistická! A může za to pravice!* [online]. LITERÁRNÍ NOVINY, 29. listopad 2012 [12. října 2015]. Dostupné na <<http://www.literarky.cz/politika/domaci/12646-levice-je-populisticka-a-me-za-to-pravice>>;

**KRAHULCOVÁ, Beáta**. *Studijní materiály - Extremismus* [online]. Husická teologická fakulta UK, 26. 10. 2014 [12. října 2015]. Dostupné na <<http://www.htf.cuni.cz/HTF-80.html>>;

**KROUPA, Pavel**. *Znepokojivé preference neonacistů* [online]. Region pod lupou, 14. září 2012 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <<https://www.regionpodlupou.cz/537-znepokojive-preference-neonacistu.xhtml>>;

**LEBEDA, David**. *Extremismus* [online]. Šance Dětem, © 2013 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.sancedetem.cz/cs/hledam-pomoc/rodina-v-problemove-situaci/rizikove-chovani-ditete/extremismus.shtml>>;

**MALÝ, Radomír**. *TYRAN, NEBO OTEC VLASTI?* [online]. TEDEUM, roč. 10, č. 3, (získáno dne 13. září 2015 z [http://www.tedeum.cz/3\\_2010/salazar\\_tyran\\_otec\\_vlasti\\_032010.htm](http://www.tedeum.cz/3_2010/salazar_tyran_otec_vlasti_032010.htm));

**MAPA**. *Pojem populismus* [online]. ABZ slovník cizích slov, [12. října 2015]. Dostupné na <<http://slovník-cizich-slov.abz.cz/web.php/slovo/populismus-populizmus>>;

*Miklós Horthy de Nagybánya* [online]. uhersko.com, [18. února 2015]. ISSN 1802-0488. Dostupné na <[http://uhersko.com/admiral\\_horthy.htm](http://uhersko.com/admiral_horthy.htm)>;

**MORAVEC, Emanuel**. *Emanuel Moravec (jako autor 1944/1945)* [online]. Náš směr, 29. října 2009 - 10. ledna 2015 [13. září 2013]. Dostupné na <<http://nassmer.blogspot.cz/search/label/Emanuel%20Moravec%20%28jako%20autor%201944%2F1945%29>>;

*Národní obec fašistická* [online]. Fronta.cz, [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.fronta.cz/foto/narodni-obec-fasisticka>>;

**NEV**. *Hysterie, populismus a punkový kníže, hodnotí zahraniční tisk české volby* [online]. iDNES.cz, 25. ledna 2013 [12. října 2015]. Dostupné na <[http://zpravy.idnes.cz/hysterie-populismus-a-punkovy-knize-ds6-/zahranicni.aspx?c=A130125\\_104130\\_zahranicni\\_neh](http://zpravy.idnes.cz/hysterie-populismus-a-punkovy-knize-ds6-/zahranicni.aspx?c=A130125_104130_zahranicni_neh)>;

*NSS ROZPUSTIL DĚLNICKOU STRANU* [online]. Nejvyšší Správní Soud, 17. února 2010 [5. února 2013]. Dostupné na <[http://www.nssoud.cz/files/SOUDNI\\_VYKON/2009/0001\\_0Pst\\_0900\\_679fa453\\_6a5a\\_4113\\_8760\\_d13c9f3417b3\\_prevedeno.pdf](http://www.nssoud.cz/files/SOUDNI_VYKON/2009/0001_0Pst_0900_679fa453_6a5a_4113_8760_d13c9f3417b3_prevedeno.pdf)>;

**OŽANOVÁ Lenka**. *Fašistické Španělsko a Portugalsko* [online]. Válka.cz, 18. dubna 2004 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://www.valka.cz/clanek\\_10656.html](http://www.valka.cz/clanek_10656.html)>;

*Politický extremismus* [online]. Generation Europe, o.s., [12. října 2015]. Dostupné na <<http://www.evropa2045.cz/hra/napoveda.php?kategorie=7&tema=147>>;

*Rogel opět na scéně* [online]. Antifa.cz 14. září 2010 [26. září 2015] Dostupné na <<http://www.antifa.cz/content/rogel-opat-na-scene>>;

**SCOTTY**. *Antonio Salazar de Oliveira* [online]. Válka.cz, 21. září 2004 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://www.valka.cz/clanek\\_10768.html](http://www.valka.cz/clanek_10768.html)>;

**SEDMÍK, Robert**. *Volby by i přes ztrátu vyhrálo ANO, nově v modelu i DSSS* [online]. Týden.cz, 4. října 2015 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <[http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/politika/volby-by-i-pres-ztratu-vyhralo-ano-nove-v-modelu-i-dsss\\_357853.html](http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/politika/volby-by-i-pres-ztratu-vyhralo-ano-nove-v-modelu-i-dsss_357853.html)>;

*Seznam politických stran a hnutí* [online]. Ministerstvo vnitra ČR, © 2010 [31. října 2015]. Dostupné na <<http://aplikace.mvcr.cz/seznam-politickych-stran/>>;

**SCHEJBAL, Jan.** *Zátah na špičky neonacistů: policisté je svázejí v poutech.* [online]. 09. června 2009 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <[http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/zatah-na-spicky-neonacistu-policiste-je-svazeji-v-poutech\\_123724.html](http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/zatah-na-spicky-neonacistu-policiste-je-svazeji-v-poutech_123724.html)>;

**SCHLANGE, Karl.** Obersturmbannführer Leon Degrelle [online]. Valka.cz, 7. prosince 2003 [30. ledna 2013]. Dostupné na <[http://www.valka.cz/clanek\\_10410.html](http://www.valka.cz/clanek_10410.html)>;

**SMOLÍK, Josef.** Národní garda: krátký příběh [online]. REXTER, 5. května 2011 [31. října 2015]. Dostupné na <<http://www.rexter.cz/narodni-garda-kratky-pribeh/2011/05/05/>>;

**STADLER, Jakub.** *Za bojování v lesích neonacisty nesoudili, vyvázli s podmínkou* [online]. TÝDEN.CZ, 15. dubna 2012 [10. října 2015]. Dostupné na <[http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/krimi/clenove-neonacisticke-white-justice-opet-yyvazli-s-podminkou\\_232425.html](http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/krimi/clenove-neonacisticke-white-justice-opet-yyvazli-s-podminkou_232425.html)>;

*STEM – Volební preference – květen 2015* [online]. STEM s.r.o., 5. června 2015 [12. listopadu 2015]. Dostupné na <<http://www.stem.cz/show/3/>>;

**ŠILHÁN, Vladimír.** *Ante Pavelič - chorvatský politik, vůdce fašistického státu zvaný "Poglavnik"* [online]. Forum.Valka.cz, 21. ledna 2005 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://forum.valka.cz/viewtopic.php/t/22667>>;

**ŠILHÁN, Vladimír.** *Car (král) Boris III.* [online]. Forum.Valka.cz, 20. února 2005 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://forum.valka.cz/viewtopic.php/t/24480>>;

**ŠILHÁN, Vladimír.** *Getúlio Vargas – prezident a diktátor* [online]. Válka.cz, 21. března 2005 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://forum.valka.cz/viewtopic.php/t/27649>>;

**ŠILHÁN, Vladimír.** *Maršál Ion Antonescu - vojenský diktátor* [online]. Forum.Valka.cz, 24. ledna 2005 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://forum.valka.cz/viewtopic.php/t/22791>>;

**ŠIM.** *Náckové chystali teroristické útoky i únosy policistů* [online]. BLESK.CZ, 5. listopadu 2009 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.blesk.cz/clanek/zpravy-udalosti-krimi/126362/nackove-chystali-teroristicke-utoky-i-unosy-policistu.html>>;

**ŠLACHTA, Robert.** *ÚOOZ SKPV* [online]. Policie.cz, © 2010 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.policie.cz/clanek/vitam-vas-na-strankach-utvaru-pro-odhalovani-organizovaneho-zlocinu-570688.aspx>>;

*TERORISMUS* [online]. Bezpečnostní informační služba, [12. října 2015]. Dostupné na <<http://www.bis.cz/terorismus.html>>;

*Úřad služby kriminální policie a vyšetřování* [online]. Policie.cz, © 2010 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.policie.cz/clanek/urad-sluzby-kriminalni-policie-a-vysetrovani.aspx>>;

**VEJVODOVÁ, Petra.** *Autonomní nacionalismus* [online]. REXTER, 1. listopadu 2008 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.rexter.cz/autonomni-nacionalismus/2008/11/01/>>;

*Vláda schválila Bezpečnostní strategii ČR či sanaci lokality Bořího lesa* [online]. Vláda ČR, 4. 2. 2015 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vlada-schvalila-bezpecnostni-strategii-cr-a-sanaci-lokality-boriho-lesa-126516/>>;

*Zakázaná Dělnická strana půjde do voleb, jen pod jinou hlavičkou* [online]. lidovky.cz, 20. února 2010 [31. října 2015]. Dostupné na <[http://www.lidovky.cz/zakazana-delnicka-strana-pujde-do-voleb-jen-pod-jinou-hlavickou-pvr-/zpravy-domov.aspx?c=A100220\\_101839\\_in\\_domov\\_mk](http://www.lidovky.cz/zakazana-delnicka-strana-pujde-do-voleb-jen-pod-jinou-hlavickou-pvr-/zpravy-domov.aspx?c=A100220_101839_in_domov_mk)>;

**ZÁVĚŠICKÝ, Jan.** *Salazarovo Portugalsko: jaké bylo?* [online]. Listy.cz - dvouměsíčník pro kulturu a dialog, roč. 2004, č. 6, (získáno 13. září 2015 z <http://www.listy.cz/archiv.php?cislo=046&clanek=obsah>);

## Zahraniční internetové zdroje:

*Casa de Plínio Salgado* [online]. Casa de Plínio Salgado, [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.pliniosalgado.org.br/>>;

*Corneliu Codreanu* [online]. OLOKAUSTOS.org, © 2001-2004 [18. února 2015]. Dostupné na <<http://www.olokaustos.org/bionazi/leaders/codreanu.htm>>;

*Corneliu Zelea Codreanu* [online]. en.wikipedia.org, 24. května 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Corneliu\\_Zelea\\_Codreanu](http://en.wikipedia.org/wiki/Corneliu_Zelea_Codreanu)>;

**DEGRELLE, Léon.** *Campaign in Russia: The Waffen SS On the Eastern Front* [online]. Institute for historical review, 9. dubna 2011 [30. ledna 2013]. Dostupné na <<http://archive.org/details/Campaign-in-Russia-Leon-Degrelle>>;

**DUKE, David.** *Dr. David Duke — My words on Freedom of Speech to the Czech People:* [online]. 15. listopadu 2011 [26. září 2015] Dostupné na <<http://davidduke.com/my-planned-lecture-at-charles-university-in-prague-2/>>;

*Eoin O'Duffy* [online]. en.wikipedia.org, 25. srpna 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Eoin\\_O'Duffy](http://en.wikipedia.org/wiki/Eoin_O'Duffy)>;

*Faisceau* [online]. en.wikipedia.org, 26. prosince 2013 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://en.wikipedia.org/wiki/Faisceau>>;

*Falange* [online]. en.wikipedia.org, 8. září 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Falange\\_Espanola\\_Tradicionalista\\_y\\_de\\_las\\_Juntas\\_de\\_Ofensiva\\_Nacional-Sindicalista](http://en.wikipedia.org/wiki/Falange_Espanola_Tradicionalista_y_de_las_Juntas_de_Ofensiva_Nacional-Sindicalista)>;

*Francisco Franco* [online]. en.wikipedia.org, 9. září 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Francisco\\_Franco](http://en.wikipedia.org/wiki/Francisco_Franco)>;

*Francisco Rolão Preto* [online]. en.wikipedia.org, 9. listopadu 2012 [1. února 2013]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Francisco\\_Rolao\\_Preto](http://en.wikipedia.org/wiki/Francisco_Rolao_Preto)>;

*French Popular Party* [online]. en.wikipedia.org, 16. srpna 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Parti\\_Populaire\\_Fran%C3%A7ais](http://en.wikipedia.org/wiki/Parti_Populaire_Fran%C3%A7ais)>;

*Front National* [online]. FRONT NATIONAL.COM, 30. ledna 2013 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.frontnational.com/>>;

**JOHNSON, Bryan.** *William Dudley Pelley: An American Fascist* [online]. Noblesville Indiana, 12. ledna 2011, [13. září 2015]. Dostupné na <<http://noblesville-indiana.funcityfinder.com/2011/01/12/william-dudley-pelley/>>;

*José Antonio Primo de Rivera* [online]. en.wikipedia.org, 23. června 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/Jos%C3%A9\\_Antonio\\_Primo\\_de\\_Rivera](http://en.wikipedia.org/wiki/Jos%C3%A9_Antonio_Primo_de_Rivera)>;

**LÉGARÉ-TREMBLAY, Jean-Frédéric.** *Adrien Arcand, un fasciste bien de chez nous* [online]. Le Devoir, 1. dubna 2010 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://www.ledevoir.com/culture/livres/286182/adrien-arcand-un-fasciste-bien-de-chez-nous>>;

*National Front (France)* [online]. en.wikipedia.org, 11. září 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/National\\_Front\\_\(France\)](http://en.wikipedia.org/wiki/National_Front_(France))>;

*National Syndicalists (Portugal)* [online]. en.wikipedia.org, 30. dubna 2015 [13. září 2015]. Dostupné na <[http://en.wikipedia.org/wiki/National\\_Syndicalists\\_\(Portugal\)](http://en.wikipedia.org/wiki/National_Syndicalists_(Portugal))>;

*Oswald Mosley - British Politician and Philosopher 1896-1980.* [online]. OswaldMosley.com, © 2012 [1. února 2013]. Dostupné na <<http://www.oswaldmosley.com/>>;

*Quebec, Nationalists, Nazis and Adrien Arcand* [online]. Angryfrenchguy, 10. května 2010 [13. září 2015]. Dostupné na <<http://angryfrenchguy.com/2010/05/10/quebec-nationalists-nazis-and-adrien-arcand/>>;

**QUINTAS, José Manuel.** *Rolão Preto* [online]. Integralismo Lusitano, 13. prosince 2008 [18. února 2015]. Dostupné na

<[http://www.angelfire.com/pq/unica/il\\_frp\\_francisco\\_rolao\\_preto.htm](http://www.angelfire.com/pq/unica/il_frp_francisco_rolao_preto.htm)>;

**RHOME, Harrell.** *WILLIAM DUDLEY PELLEY* [online]. gnosticliberationfront.com, 18. července 2010 [18. února 2015]. Dostupné na

<[http://www.gnosticliberationfront.com/william\\_dudley\\_pelley\\_\\_and\\_the\\_soulcraft\\_teachings.htm](http://www.gnosticliberationfront.com/william_dudley_pelley__and_the_soulcraft_teachings.htm)>;

**SCHULTZ, Will.** *William Dudley Pelley (1885-1965)* [online]. NorthCarolinaHistory.com, © 2015 [13. září 2015]. Dostupné na

<<http://www.northcarolinahistory.org/encyclopedia/417/entry>>;

*Who is Ernst Zündel?*[online]. The Zundelsite, [13. září 2015]. Dostupné na <[http://www.zundelsite.org/zundel\\_persecuted/who\\_is\\_zundel.html](http://www.zundelsite.org/zundel_persecuted/who_is_zundel.html)>;

## Internetové odkazy:

**AN** - Webový portál je již neaktivní (<http://www.an-plzensko.com/> ; <http://www.autonom.tk/>) ;

**AN – Kutná hora** - <https://ankutnahora.wordpress.com/> online [21. 10. 2015]- internetový portál funguje, ačkoliv poslední článek z 20. 3. 2011 oznamuje ukončení aktivity ;

**ANTIFA.CZ** - oficiální webová prezentace (získáno dne 10. října 2015 z <http://antifa.cz/>);

**Aryan Rebel** - <https://aryanrebel.wordpress.com/2008/03/19/citanie/> online [21. 10. 2015];

**Blood and Honour Bohemia** - <http://www.bhbohemia.org> – již neaktivní;

**Český statistický úřad** - < <https://www.czso.cz/>, nebo <http://www.volby.cz/>>;

**Fanclub Jirky Lály** - <https://www.facebook.com/Fanclub-Jirky-L%C3%A1ly-III-1461548330774019> online [21. 10. 2015];

**Falange Espanola de las JONS** - Oficiální webová stránka strany (získáno dne 13. září 2015 - <http://www.falange.es>);

**Frente Integralista Brasileira** - Oficiální webová prezentace strany (získáno dne 13. září 2015 <http://www.integralismo.org.br/>);

**Generace Identity** - Oficiální webová prezentace (získáno dne 11. listopadu 2015 z <http://generace-identity.cz/>) ;

**Christian Phalange** - Oficiální webová prezentace strany (získáno dne 18. února 2015 <http://www.phalange.com/>);

**Národně Syndikalistická Americká Falangistická Strana** - Oficiální webová prezentace strany (získáno dne 18. února 2015 <http://www.freewebs.com/nsafp/index5.htm>);

**Národní socialisté Mladoboleslavsko** - <https://nsmb.wordpress.com/> online [21. 10. 2015] - portál transformován v „Národní socialisté Mladoboleslavsko“;

**Národní strana** - <http://www.narodni-strana.cz/> - od roku 2010 neaktivní;

**National Christian Phalange of America** - Oficiální webová prezentace strany (získáno dne 18. února 2015 <http://www.falange.us>);

**Noua Dreapta** - Oficiální webová prezentace strany (získáno dne 13. září 2015 - <http://www.nouadreapta.org/>);

**RAC Skins** - <https://racskins.wordpress.com/ke-stazeni/> online [21. 10. 2015] ;

**Radical Boys** - Dříve: <http://www.radicalboys-brux.com/> nyní: <http://radicalboys.tumblr.com/> online [21. 10. 2015];

**Svobodný odpor** - oficiální webová prezentace (získáno dne 21. října 2015 z <http://www.svobodnyodpor.info/>);

**Šance dětem** - oficiální webová prezentace (získáno dne 27. února 2013 z <http://www.sancedetem.cz/>);

**Terror Machine Bohemia** - Viz oficiální webová prezentace (získáno dne 26. února 2015 z <http://www.tmbohemia.calloffreedom.net/page1.html>);

**Tomáš Magnusek** - oficiální webová prezentace (získáno dne 31. října 2015 z <http://www.tomasmagnusek.cz/>);

**Vzdělávací institut** - <http://www.vzdelavaci-institut.info/> online [21. 10. 2015];

**Widerstand Street Art** - Krajně pravicový Street art v praxi viz „Street art proti systému“ (získáno dne 13. září 2015 z <http://widerstandstreetart.wordpress.com/>);

**Youtube – Janov 2008** - <https://www.youtube.com/watch?v=32u8RSGwhO0>;

## Dokumenty:

*Bezpečnostní strategie České republiky 2011* [online]. Ministerstvo zahraničních věcí ČR, 9. září 2011 [10. října 2015]. Dostupné na <[http://www.mzv.cz/file/699914/Bezpecnostni\\_strategie\\_CR\\_2011.pdf](http://www.mzv.cz/file/699914/Bezpecnostni_strategie_CR_2011.pdf)>;

*Manuál pro starosty obcí ohrožených sociálními nepokoji*. Krajský úřad Ústeckého kraje. 2012. Dostupné na <[http://www.kr-ustecky.cz/VismoOnline\\_ActionScripts/File.ashx?id\\_org=450018&id\\_dokumenty=1670841](http://www.kr-ustecky.cz/VismoOnline_ActionScripts/File.ashx?id_org=450018&id_dokumenty=1670841)>;

**MAREŠ, Miroslav a kol.** *České militantní neonacistické hnutí (aktuální trendy)* Ministerstvo vnitra – odbor bezpečnostní politiky, Brno: 2011. [13. září 2015] Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/clanek/studie-ceske-militantni-neonacisticke-hnuti-aktualni-trendy.aspx>>;

**MŠMT.** *Metodické pokyny* [online]. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, © 2006-2012 [10. října 2015]. Dostupné na <<http://www.msmt.cz/socialni-programy/metodicke-pokyny>>;

**ODBOR BEZPEČNOSTNÍ POLITIKY.** Zpráva o extremismu a projevech rasismu a xenofobie na území České republiky v roce 2011, vyhodnocení plnění Koncepce boje proti extremismu pro rok 2011 a Koncepce boje proti extremismu pro rok 2012 [online]. Ministerstvo vnitra ČR, © 2010 [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/soubor/extremismus-extremismus-material-pdf.aspx>>;

**ODBOR BEZPEČNOSTNÍ POLITIKY.** *Zpráva o postupu státních orgánů při postihu trestných činů motivovaných rasismem a xenofobií* [online]. Ministerstvo vnitra ČR, 1997. [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/soubor/1997-zip.aspx>>;

**Zákon č. 1/1993 Sb.**, Ústava ČR, ve znění pozdějších předpisů. In: *Sbírka zákonů České republiky*. 1993, Dostupné online na: <<http://portal.gov.cz/app/zakony/zakonInfo.jsp?idBiblio=40450&nr=1~2F1993&rpp=15#local-content>>;

**Zákon č. 2/1993 Sb.**, o vyhlášení Listiny základních práv a svobod jako součásti ústavního pořádku České republiky, ve znění pozdějších předpisů. In: *Sbírka zákonů České republiky*. 1993, Dostupné online na: <<https://portal.gov.cz/app/zakony/zakonInfo.jsp?idBiblio=40453&fulltext=listina~20z~C3~A1klda~C3~ADch~20pr~C3~A1v~20a~20svobod&rpp=15#local-content>>;

**Zákon. č. 40/2009 Sb.** trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů. In *Sbírka zákonů České republiky*. 2009, Dostupné online na: <<http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2009-40>>;



**Zákon č. 153/1994 Sb.**, o zpravodajských službách České republiky, ve znění pozdějších předpisu In: *Sbírka zákonů České republiky*. 1994, s. 1601 – 1604. Dostupné online na <<http://portal.gov.cz/app/zakony/download?idBiblio=42079&nr=153~2F1994~20Sb.&ft=pdf>>;

*Výroční zprávy o extremismu a strategie boje proti extremismu* [online]. Ministerstvo vnitra ČR, 18. června 2010 [14. října 2015]. Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/clanek/extremismus-vyrocní-zpravy-o-extremismu-a-strategie-boje-proti-extremismu.aspx>>;

**Zákon č. 154/1994 Sb.**, o Bezpečnostní informační službě, ve znění pozdějších předpisu. In: *Sbírka zákonů České republiky*. 1994, s. 1605 – 1629. Dostupné online na: <<http://portal.gov.cz/app/zakony/download?idBiblio=42080&nr=154~2F1994~20Sb.&ft=pdf>>;

*ZPRÁVA O EXTREMISMU NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY V ROCE 2012*. Ministerstvo vnitra – odbor bezpečnostní politiky, Praha 2013. [13. listopadu 2015] Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/soubor/zprava2012pspcr-pdf.aspx>>;

*ZPRÁVA O EXTREMISMU A PROJEVECH RASISMU A XENOFOBIE NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY V ROCE 2011*. Ministerstvo vnitra – odbor bezpečnostní politiky, Praha 2012. [13. listopadu 2015] Dostupné na <<http://www.mvcr.cz/soubor/extremismus-extremismus-material-pdf.aspx>>;